
Versetul de aur 

Introducere 

Cartea Efeseni este ceea ce noi numim astăzi: Scrisorile lui Pavel din Închisoare, ca cele 
din Filipeni, Coloseni sau Filimon. Pavel se numește pe el însuși „Întemnițatul” (Ef 
3:1). Aceste scrisori ale lui au fost scrise pe când era întemnițat în Roma. Scrisoarea lui 
Pavel către Efeseni are multe dintre trăsăturile celorlalte scrisori ale sale. Dar, spre 
deosebire de celelalte, cea pentru Efeseni nu abordează în mod clar o problemă sau 
probleme care au apărut într-o anumită biserică. Mai degrabă, se citește ca o reamintire 
generală și o învățătură despre Evanghelie și viața creștină. Acesta este unul dintre 
motivele pentru care unii cred că a fost o scrisoare circulară (care a circulat) care a fost 
trimisă orașului Efes (Kușadasi, în Turcia de astăzi) pentru a fi citită și apoi împărtășită 
în zonele înconjurătoare.  

Contextul lecției 

Nov 6, 2022 Noi Suntem opera de artă a lui Dumnezeu 

Dumnezeu te-a ales pe tine 
Text biblic: Efeseni 1:1-14  

BinecuvântatÊsăÊfieÊDumnezeu,ÊTatălÊDomnuluiÊnostruÊIsusÊHristos,ÊcareÊne-aÊ
binecuvântatÊcuÊtotÊfelulÊdeÊbinecuvântăriÊduhovnicești,ÊînÊlocurileÊcerești,ÊînÊHristos.Ê
Efeseni 1:3 

I. Salutări ( Efeseni 1:1-2) 
A. De la Pavel (v 1a) 
Pavel a fost un zelos mesager oficial care a transmis publicului mesaje de la autorități. 
Pe drumul Damascului Isus a făcut pe Pavel propriul Său mesager (Fapte 26:12-16). Zelul de 
dinainte pentru omorârea creștinilor a fost transformat în zelul de a face urmași ai lui Hristos.  
B. Salutări sfinților din Efes( v 1b-2) 
Întrucât salutările lui Pavel sunt adesea foarte specifice, aceasta este o dovadă că această scrisoarea a 
fost destinată să circule în loc să se adreseze doar celor din Efes. Pavel părea intenționat să-și explice 
succint doctrina, arătând ce înseamnă să faci parte din cei care sunt credincioși în Hristos Isus. 
Oamenii „sfinți” afirmă că acești credincioși au fost deosebiți de alții pentru că îi aparțineau lui 
Dumnezeu. Această expresie se referea doar la Israel până la vremea lui Isus (Deut 28:9; Isaia 62:12; 
etc.). Pavel a folosit această expresie de salut pentru a sublinia faptul că neamurile au fost binevenite 
în credința în Isus, în egală măsură cu frații și surorile lor evrei care L-au acceptat pe Hristos. Nu a 
fost suficient sau chiar necesar să arate că se trag din Avraam, deoarece credința a fost și este 
condiția principală pentru a determina dacă cineva face parte din cei din trupul lui Isus. Viețile 
credincioșilor sunt diferite, și nu-și găsesc locul în lume, deoarece identitatea noastră se găsește în 
Hristos, nu în familiile, dinastiilor sau națiunile umane (Gal 3:27–29). Salutul „Har și pace” se 
aseamănă cu salutul grecesc „bucurie”. Alegerea lui Pavel subliniază natura creștină a acestei 
scrisori. Pace a fost un salut tipic în ebraică, o rugăciune pentru ca binecuvântarea lui Dumnezeu să 
cadă asupra poporului său. 
B. Binecuvântări prin Isus Hristos (v 4-14) 
„Ales înainte de întemeierea lumii” acest fapt reprezintă poporul lui Dumnezeu care este fără 
prihană în fața Lui , care prin dragostea sa ne-a rânduit  înfierea prin Isus Hristos. ( 2 Tes 2:13)  Deși 
această alegere a lui Dumnezeu poate părea o declarație de predestinare (Efes 1:5), este de fapt de 
fapt o declarație mult mai largă a intenției iubitoare a lui Dumnezeu pentru toți oamenii. Cu toții 
eram meniți să fim sfinți și fără vină în ochii Lui. Cu toate acestea păcatul ne-a prins într-un vârtej de 
păcătoșenie în afara planului bun al lui Dumnezeu (Gen 3:16-24;6:5-6, 11) Dar Dumnezeu nu a 
lăsat ca păcatul să-și urmeze cursul natural și să condamne pe toți oamenii la moarte, Așa că 
Dumnezeu a pus în mișcare planul care să ne cheme iar la El prin dragoste. Isus a fost acel plan și 
prin moartea lui a biruit și păcatul și moartea, făcând ceea ce noi nu puteam face pentru noi înșine. Ce trebuie să memorăm: Bucură-te de planul lui Dumnezeu pentru mântuirea ta. 

Ca urmare statutul nostru sa schimbat, și acum suntem socotiți sfinți și făra vină( avem păcatele 
iertate). Răspunsul nostru pentru binecuvântarea primită de la Dumnezeu este să-L lăudăm pe 
Dumnezeu. Înfierea noastră are ca rezultat moștenirea (Rom 8:29-30; Evrei 6:17-30). Totuși noi nu 
moștenim bani sau averi, ci comorile spirituale ale lui Dumnezeu ( Ef 1:18-21)  
II. Binecuvântări fără de număr (Efeseni 1:3-14) 
A. De la Dumnezeu (v 3) 
Simțim bucuria lui Pavel transmisă în lungimea acestei frază – în greacă nu se termină până în 
versetul 14! Aceasta este cea mai lungă frază din Noul Testament, cu puțin peste 200 de cuvinte în 
greacă. Ne putem imagina cum scribul lui (probabil Tihic; Ef 6:21) se grăbește să scrie tot ceea ce 
spune Pavel. În „locurile cerești” se referă la sala tronului lui Dumnezeu (Ef 1:20; 2:6; 3:10; 6:12). 
Deoarece suntem deja parte din familia lui Dumnezeu, acum experimentăm binecuvântarea în 
prezența Lui, chiar dacă încă suferim din cauza lumii păcătoase din jurul nostru. 
B. Înfiați prin Isus Hristos (v4-14) 
„Înainte de întemeierea lumii” se concentrează asupra planului veșnic al lui Dumnezeu (2 Tes 2:13). 
Deși alegerea lui Dumnezeu poate părea o declarație de predestinare (Ef 1:5), este de fapt o 
declarație mult mai largă a intenției iubitoare a lui Dumnezeu pentru toți omenire. Cu toții eram 
meniți să fim sfinți și fără vină în ochii lui. Păcatul i-a prins într-un vârtej de păcătoșenie în afara 
planului bun al lui Dumnezeu. (Gen 3:16–24; 6:5–6, 11). Dar Dumnezeu nu a lăsat ca păcatul să-și 
urmeze cursul natural și să condamne pe toți oamenii la moarte. Așa că Dumnezeu a avut o inițiativă 
prin care să ne cheme înapoi la El cu dragoste. Isus a fost acel plan. Și prin moartea sa a biruit și 
păcatul și moartea, făcând ceea ce noi nu am putut realiza pentru noi înșine. Statutul nostru se 
schimbă ca urmare. Suntem socotiți ca fiind sfinți (puși deoparte) și fără vină (avem păcatele iertate). 
Dobândim această moștenire datorită eforturilor lui Dumnezeu prin Hristos.  
Răscumpărarea și iertarea sunt termeni folosiți pentru a descrie eliberarea sclavilor. Credincioșii din 
Efes erau familiarizați cu ambele cuvinte, deoarece se refereau la sclavia în lumea romană. 
Răscumpărarea înseamnă a fi „cumpărat înapoi”, așa cum un sclav ar putea fi răscumpărat. Iertarea 
înseamnă „a lăsa liber” și se poate referi la eliberarea unui sclav. Pavel a folosit acest exemplu pentru 
a descrie trecerea de la o viață păcătoasă la una de iertare în Hristos (Col 1:14, 20) 
Harul lui Isus Hristos a fost răspândit pentru omenire, ca prin el să avem o moștenire veșnică prin 
Isus. Bariera între evrei și neamuri a fost ruptă prin Isus ( Ef 2:14) . Acum aceste două grupări sunt 
puse împreună prin Isus, după planul lui Dumnezeu. 
Răspunsul potrivit pentru răscumpărarea noastră este de al lăuda pe Dumnezeu. Totuși, noi nu 
moștenim bani sau proprietăți, ci comorile spirituale ale lui Dumnezeu (Efeseni 1:18–21). 
C. Pecetluiți cu Duhul Sfânt (v 13-14) 
Oficialii romani au aplicat sigilii de ceară pe documente pentru a indica autenticitatea și autoritatea 
acestora. Pavel a folosit această imagine pentru a ne ajuta să înțelegem natura darului Duhului lui 
Dumnezeu pentru credincios. După ce acceptăm mesajul adevărului, Evanghelia, suntem gata 
pentru o moștenire minunată (Col 1:5). Așteptăm cu bucurie să ne bucurăm de binecuvântările 
acestei moșteniri, pentru că suntem pecetluiți de Dumnezeu prin darul Duhului Sfânt (Ef 4:30). 
Darul Duhului Sfânt nu este moștenirea noastră deplină, ci este garanția moștenirii noastre. Cuvântul 
arvună este un termen legal care se referă la un avans într-o tranzacție. Ideea este aceea a unei „prime 
plăți” (2 Cor 1:22; 5:5). Prin Duhul Sfânt, credincioșii experimentează prezența și puterea lui 
Dumnezeu acum, o aromă din ceea ce vom experimenta pe deplin când Hristos se va întoarce. 
Viitorul deține nu numai înfrângerea finală a păcatului și efectele lui, ci și împlinire și desăvârșire 
spirituală. 
CONCLUZII: 
Capacitatea de a-L lăuda și închina lui Dumnezeu în mod liber și cu respect este într-adevăr o parte a 
moștenirii noastre și o manifestare a Duhului Sfânt în viețile noastre. În timp ce toate lucrările lui ne 
oferă ocazia de a ne închina, adoptarea noastră în familia lui Dumnezeu este un motiv deosebit de 
bucurie și de laudă. Fie ca noi, care am fost aduși în familia Tatălui prin Fiul Său iubitor și prin 
Duhul Său care este demn de încredere, să tresăltăm de bucurie pentru mântuirea noastră. 


